
• La comunità di Bologna in casa sua cavalli 2,000 ;

fuori, cava lli................................................................ 1,000

» La comunità di Siena in casa sua cavalli 2,000; fuori.

cavalli . ................................................................  1,000

» La signoria di Firenze con tutte le sue entrale del 1414 

avrebbe messo cavalli 10,000. Al presente per le guer­

re in casa sua può mettere cavalli 4,000; fuori, cavalli. 2,000

• 11 papa con tutte le sue entrate delle sue terre della

chiesa e co’ benefìcj de’ cherici che ricavano, s’è ve­

duto del 1414 mettere cavalli 8,000. Al presente in

casa sua cavalli 6,000 ; fuora, cavalli....................... 3,000

» Il re d’ Aragona nel* reame di Napoli con tutte le sue 

entrate in casa sua può fare cavalli 12,000, e fuori

di casa c a v a l l i .......................................................... 6.000

» I principi del reame che sono potenti, con tutte le sue

entrate, in casa sua possono fare cavalli . . . .  2,000 

» La comunità di Genova del 1414 avrebbe potuto te­

ner cavalli 5,000, ma per le divisioni loro e per le 

guerre al presente potrebbono tenere cavalli 4000;

fuori di casa cavalli.................................................... 2,000

» 1 barcellonesi con tutte le comunità e co’ signori della 

Catalogna, computando gli uomini e cavalieri, ca­

valli 12,000 in casa sua, pagandoli ogni mese; e 

fuori di casa, cavalli.................................................... 6,000

• Tutta 1’ Alemagna co’ signori spirituali e temporali,
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colle città franche e non franche, e l’Alemagna alta 

e bassa, e l’ imperatore, eh’ è alemanno, con tutte le 

sue forze ed entrate, in casa sua fanno cavalli 60,000:

fuori di casa, cavalli....................................................  30,000

» Il re d’ Ungheria con lutti i duchi, signori, principi, 

baroni, prelati, cherici e laici e con tutte le sue forze 

ed entrate, può fare in casa sua cavalli 80,000 ; 

fuori di casa, cavalli.................................................... ?l0,000


